


 

 

ฉบับที่  39 /2563                      วันพุธที่ 22 เมษายน 2563 
 

 กรมศุลกากร ประกาศยกเว้นอากรขาเข้า  
ส าหรับของที่ใช้รักษา วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 

 

              จากสภาวการณ์การระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ซึ่งเป็นโรคที่ติดต่อง่ายและเป็น
อันตรายอย่างมากต่อชีวิตผู้ได้รับเชื้อ ประกอบกับในขณะนี้ยังไม่มีวัคซีนป้องกันโรค และไม่มียารักษาโรค
โดยตรง ดังนั้น เพื่อเป็นการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคดังกล่าว กระทรวงการคลัง โดยกรมศุลกากร ใน
ฐานะหน่วยงานหลักหน่วยงานหนึ่งที่เกี่ยวข้องกับการน าเข้า ส่งออก ได้มีมาตรการเพื่อช่วยเหลือประชาชน
และผู้ประกอบการ ให้ครอบคลุมและทั่วถึง โดยออกประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง การยกเว้นอากรขาเข้า 
ส าหรับของที่ใช้รักษา วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ลงวันที่ 10 เมษายน 2563 ซึ่งมีผล
บังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 26 มีนาคม 2563 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2563 ทั้งนี้ การยกเว้นอากรขาเข้า ส าหรับของ
ดังกล่าวเป็นไปตามรายการที่กระทรวงสาธารณสุขประกาศก าหนด และผู้น าของเข้าต้องปฏิบัติให้เป็นไปตาม
หลักเกณฑ์และพิธีการตามประกาศกรมศุลกากรที่ 76/2563 เรื่อง หลักเกณฑ์และพิธีการส าหรับการยกเว้น
อากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามาเพื่อใช้รักษา วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019  ลงวันท่ี 
10 เมษายน 2563 ซึ่งถือเป็นอีกหนึ่งในมาตรการให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากผลกระทบการแพร่ระบาดของ
โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 

 ทั้งนี้ ท่านสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนโครงสร้างอากร กองพิกัดอัตรา
ศุลกากร หมายเลขโทรศัพท์ 02-667-6000 หรือ 02-667-7000 ต่อ 206476 หรือสอบถามปัญหาทางศุลกากร 
สายด่วนกรมศุลกากร 1164 หรือศูนย์บริการศุลกากร (Customs Care Center) โทรศัพท์ 02-667-6000 หรือ 
02-667-7000 ต่อ 205844-8 หรือ website: ccc.customs.go.th  
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รับรู้ข่าวสารของกรมศุลกากรได้หลากหลายช่องทางจากเพียงสแกน QR code ด้านล่าง 
เพื่อเปน็เพื่อนกบัเราใน Line official 
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